

## VIDA LOCAL

### Adecantamiento urbano

El alcalde se muestra decidido a que las calles de la ciudad estén limpias. El Ayuntamiento de Granada gasta diariamente en este servicio más de mil pesetas, pero la ciudad presenta un aspecto lamentable. Cualquiera creería que aquí no existe un servicio de limpieza y riego. Tal es el estado de abandono en que se encuentra la vía pública.

El vecindario protesta a todas horas por la suciedad de las calles. Y el alcalde de la ciudad, que recoge cada mañana y contempla en su realidad, ha reunido a los jefes, vigilantes e inspectores del servicio para comunicarle que no está dispuesto a tolerar el pésimo estado de la limpieza pública. En su mano está indudablemente el remedio del problema.

Hay que decirlo con todo el dolor que estas cosas producen, pero con toda la sinceridad que se debe a la exposición de los problemas urbanos. Granada es una de las ciudades que presentan la vía pública en peor estado de limpieza, dando una deplorable sensación de suciedad. Y esto no es de hoy; es de siempre. Podría decirse que la suciedad de las calles ha tomado categoría entre las cosas típicas de la ciudad.

El problema tiene dos aspectos. Uno, el que se deriva de la escasa eficacia de un servicio público deficientemente organizado. Otro, el producido por la falta de colaboración de una parte del vecindario, que está siempre en pugna con los preceptos prohibitivos de las Ordenanzas municipales. La falta de vigilancia y la benevolencia de los agentes de la autoridad hacen posible aquellos atentados que en todas partes se sancionan con rigor, porque en ninguna población medianamente organizada se tolera que la calle pueda convertirse en vertedero de basuras e inmundicias.

No hallamos aquí en un estado casi primitivo en cuanto a sistemas de urbanización. No hay en vigor unas Ordenanzas modernas, ni las existentes son respetadas por una considerable parte del vecindario, que las ignora o las desobedece. La autoridad municipal no se extiende con eficacia a todos los sectores de la ciudad. Y como consecuencia de todo esto, el Municipio no dispone de un servicio de limpieza en las debidas condiciones. Así están las calles granadinas, aunque el Ayuntamiento no se gasta mil y pico de pesetas diarias en el caso de las calles.

Uge la reorganización del servicio de limpieza y riego, dotándolo de los elementos necesarios para el adecuado funcionamiento de la ciudad. El servicio actual es deficiente porque no responde a un sistema moderno de organización ni cuenta con factores indispensables para su buen funcionamiento. Véase lo que se ha hecho ya en otras ciudades en este importante aspecto de la vida urbana, y se comprobará lo que aún falta por hacer aquí.

Pero cuando se le aspecto de la vía pública será siempre deplorable mientras el Ayuntamiento no se decide a borrar esos focos de infección.

## PANORAMA POLITICO

### Los que quieren que rabie el perro

«El Liberal» hablando del recurso de inconstitucionalidad entablado contra un acuerdo del Parlamento de Cataluña... «Con la vista puesta, no ya en la República, sino en España, lo que convendría es no hacer demasiado en este delicado asunto para no encontrarlo. Pero «El Debate» lleva varios días ocupándose de esta enojosa cuestión. Y lo mismo hacen otros periódicos enemigos del régimen de Cataluña. Crean saber que el Tribunal de Garantías le dará la razón al Gobierno de la República. Esto debía bastar para tranquilizarlos. Si tienen ganado el pleito, ¿para qué preocuparse tanto del pleito mismo?»

Pero esto precisamente es lo que denuncia la torpeza de sus propósitos incoherentes. Lo que menos les interesa es la derogación del acuerdo catalán sobre «contratos de cultivos». Lo que quieren es que el fallo del más alto Tribunal de la República sea un «tragón» a la Generalidad. Sufían con que Cataluña rompa las amarras y se divorcie de España y de la República, para poder predicar la guerra, para evantar resaca, para encender la guerra civil.

Ve a el Gobierno había que punto puede ser saludable la libertad con que se juega con la paz de España. Los que quieren a todo trance que rabie el perro podrán ser muy amigos del Gobierno, pero no tienen derecho al juego político que están haciendo siempre que se les presenta ocasión».

### La justicia que hacen Cortes

Dice Luz: «Ya están en España los ministros de la Dictadura. Calvo Sotelo va a ocupar su escaño en el Parlamento. Se lucha esforzadamente por devolver una cátedra de la Universidad Central al señor Yngonias Mesa. Guadañador no está en España ni se sienta en

## Las obras del pantano de Cubillas

Se han dirigido los siguientes telegramas:

«Ministro Obras públicas. Acción Popular de Granada, para la paralización inmediata de las obras del pantano de Cubillas, importancia vital para Granada, absorbiendo gran número de obreros que perderían su sustento si no se paralizan, urge encarecidamente a V. E. allene obstáculos oponiendo a su realización, obra importantísima agrícola para España y extraordinariamente beneficiosa para Granada. Saluda respetuosamente secretario general de Acción Popular, José María Vázquez».

«Madrid Castellanos, Madrid. Ruegue encarecidamente visite al ministro Obras públicas para paralización de las obras del pantano de Cubillas, cuya importancia vital perfectamente conocida. Saluda afectuosamente secretario general Acción Popular Vázquez».

### Periódico denunciado

Madrid 8.—Ha sido denunciado el número de hoy de «El Socialista».

### CONSEJO DE MINISTROS

#### La reunión estuvo dedicada principalmente a estudiar la situación social y el orden público en Zaragoza

#### SE PEDIRA CON URGENCIA UN CREDITO PARA ESTABLECER CAMPOS DE CONCENTRACION Y DAR EFECTIVIDAD A LA LEY DE VAGOS

Madrid 8.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros.

Al salir el de la Gobernación saludó a los periodistas, pasando ante ellos sin hacer ninguna manifestación. Como esta actitud del señor Salazar Alonso produce extrañeza a los informadores, uno de éstos le preguntó: «¿No nos habla usted del orden público, señor ministro?»

«Espere usted—contestó.—Y sacando de un bolsillo el recorte de un periódico de la noche de ayer, dijo indignado:—

«Mire usted lo que dice esta publicación... Y leyó los titulares:—

No hay derecho—agregó—a decir en el título una cosa que no responde al texto de mis manifestaciones. Francamente, a esto no hay derecho. Por tanto, desde hoy, facilitaré mis notas oficiales, y la de hoy va en la referencia general del Consejo, que facilitará el ministro de Trabajo».

### Nota oficial

El ministro de la Gobernación informó ampliamente al Consejo sobre la situación social y el orden público en Zaragoza. Respecto de la primera, relató los orígenes del conflicto, ya conocidos por el Gobierno y el Parlamento, donde hubo de explicarlo.

Las autoridades no han estado ni un solo momento inhibidas de la cuestión y han facilitado en todo instante los medios para lograr una conciliación.

Paréciese reducido el problema a la readmisión de unos obreros en las empresas de tranvías y autobuses. Aunque quedó esta cuestión y se celebran nuevos reuniones para tratar de los desperdicios e otras industrias y en el comercio.

Menzado con estas cuestiones sociales aparece un problema de orden público y de terrorismo de género antiguo, que exige un tratamiento especial y una vigilancia sin tregua.

A este fin, el ministro expuso al Consejo las medidas que había adoptado y propuso las que pueden contribuir al éxito de la política que el Gobierno ha de desarrollar en Zaragoza hasta poner término a esta situación.

El ministro dio cuenta del estado del orden público en España, y a su instancia, se acordó pedir la urgencia en las Cortes para los proyectos de ley concediendo un crédito para establecer campos de concentración y para dar efectividad a la ley de Vagos y maleantes y a la relativa a jueces municipales.

Los ministros deliberaron largamente sobre temas de política y sobre cuestiones de actualidad, concretando propósitos que serán traducidos en actuaciones inmediatas, seguidamente se tomaron los siguientes acuerdos:

Gobernación.—Proyecto de ley sobre aumento de la Guardia civil (sección de vanguardia) y de Seguridad.

Expediente de separación del alcalde de Jorquera (Albacete).

Varios expedientes municipales.

Estado.—Se dio cuenta del feliz resultado de las gestiones cerca de Alemania sobre la restitución que la exportación a aquel país sufre con motivo del análisis respecto al algodón de San José. Sin perjuicio de la definitiva resolución que requiera el estudio de la cuestión en un aspecto fitopatológico, el Gobierno alemán, accediendo a la gestión de España, ha acordado suspender aquella restitución.

El Consejo ha examinado el estado de las negociaciones comerciales con Italia.

Varios ascensos de personal diplomático.

Agricultura.—Decreto sobre concesión de préstamos a los agricultores para la realización de las labores de la próxima recolección de trigo, y préstamos a los mismos sobre depósito de trigo, para evitar la baja del precio de dicho cereal en la próxima recolección.

Varios decretos de personal.

Guerra.—Concediendo la gran cruz de la Orden Militar de San Hermenegildo al general de brigada en situación de reserva don José Gómez García.

Idem la gran cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al general inspector de Carabineros honorario don Ricardo Fontana.

Varios decretos sobre concesión de cruces y condecoraciones a jefes y oficiales.

Cuando el cuadro de eventualidades en los empleos de coronel y tenientes coronel de Estado Ma-

## HITLER HA TOPADO CON LA IGLESIA

### UNA RELIGION SOLO PARA RUBIOS

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Al tratar de estimar las perspectivas de la dictadura hitleriana y el porvenir que la espera, se ofrecen diversas posibilidades especulativas. Puede surgir una rebelión de la izquierda nezi ante la política social que va adoptando el Führer, en contradicción flagrante con su antedicho programa. Puede sobrevenir el derumbamiento en una guerra temeraria. Pero se advierte además otra fuente de peligro, no futura, sino actual: la resistencia de la Iglesia católica y de una minoría protestante resuelta y firme.

Contrastando con la evidente simpatía de ciertos núcleos reaccionarios católicos—más reaccionarios que católicos—en diversos países, hacia el fascismo hitleriano, el Papa acaba de fulminar nuevamente, por dos veces en una misma semana, contra todo el espíritu que inspira el régimen nezi, al que califica de pagano. Según las informaciones que nos llegan de Roma, el principal motivo de la hostilidad del Vaticano es la publicación reciente de una nueva edición del libro conocido de Alfred Rosenberg, «El Mito del Siglo XX». Cuando esta obra se publicó por vez primera, su autor y los comaristas que le rodeaban no eran más que agitadores irresponsables. Hoy controlan las vidas de 65 millones de personas.

El mismo Rosenberg se halla actualmente a la cabeza de los servicios del partido nezi que dictan la política exterior del Reich. Sus palabras tienen hoy la fuerza de decretos irrevocables. Cuando las siete con adiciones que subrayan su violencia, se convierten en actos políticos. «El Mito del Siglo XX» es un libro farragoso y pedante, una compilación pesada de semiconocimientos de segunda mano, cuyo único interés proviene de sus fulgurantes proclamas de vanidad racial y de prejuicios étnicos. Pero lo grave, lo terrible, es que se está alimentando a las mentes de la joven Alemania con semejante pasto intelectual. Este libro es un compendio de la mentalidad de los hombres que se han mandado a matar sobre la voluntad, concentrada y disciplinada, de una enorme masa de gente en estos momentos.

Rosenberg emplea la palabra mito en su buen sentido. El mito que él quiere crear es la fe del pueblo alemán en su propio sangre. Dicho de otro modo, quiere inculcar a los alemanes el fanatismo racial. El lector no me agradecerá claramente que le replante aquí un análisis detallado de sus capítulos técnicos; no contienen nada original. Su idea central es que toda la Historia no es más que el desenvolvimiento de caracteres y capacidades latentes en la sangre de una raza.

Ahora bien; según Rosenberg, no hay más que una raza maestra, superior y dominadora, la raza nórdica, a que se distingue por su pelo rubio y ojos azules, su sentido del honor, y—lo que no deja de ser curioso al observarlo lo que está ocurriendo en Alemania—su celo por la libertad de pensamiento y de conciencia. Desde las edades más remotas ha sido la única fuerza creadora en toda la humanidad.

Si el lector se queda boquiabierto por el embrollo y, echando mano de la historia humana, se atreve a hablar de Egipto y de Sumeria, de Creta y de la India pre-arte, Rosenberg se replica con los argumentos de aquel genio loco, Hermann Wirt, quien pretende haber demostrado que toda la civilización tiene su origen en la Atlántida, entre los hombres nórdicos de la primera Edad de Piedra. Existen huellas perceptibles de una raza rubia en el antiguo Egipto, y esto le basta al autor del libro en cuestión. O el monstruo también, en una larga nota, que Jesús no era judío.

Es difícil tomar semejantes elucubraciones más seriamente que, pongamos por ejemplo, el mito costurero, según el cual los ingleses son descendientes de las tribus perdidas de Israel. Pero los nazis lo toman seriamente en serio. Según esta nueva religión, toda la Historia demuestra que una raza pierde su vitalidad en cuanto mezcla su sangre. Los arios de la India, con arreglo a este credo, perdieron su color, y con el color rubio su tradición guerrera nórdica, a causa de la influencia aborigen. Asimismo los franceses, añade, han caído en la decadencia, porque perdieron su aristocracia nórdica, primero en la emigración de los hugonotes, y luego a raíz de la Revolución.

Hay días—según Rosenberg—los pocos nórdicos que aún quedan en Francia se mantienen al margen de la política y confían a sus hijos a servir en la Armada. De ahí que en las fiestas y bailes oficiales se pueda observar que todos los oficiales de la Marina francesa son rubios.

La principal consecuencia de esta singular doctrina ha sido, naturalmente, la salvaje persecución de los judíos. Rosenberg quiere que se castigase con la pena de muerte toda relación sexual entre alemanes y judíos. Y considera peor todavía la «corrupción espiritual» causada por el liberalismo y el socialismo, ambos venenosos judíos. Todos conocemos ya esa broma estúpida, que ciertamente no nos divierte. Pero lo que es menos conocido es el argumento que llena la mayor parte de este libro: que el socialismo, y en muchos de sus aspectos el cristianismo en general, es también un veneno judío, o siónita-etrusco. Rosenberg declara una guerra sin cuartel a la Iglesia Católica, al Papado y a los jesuitas.

No haya el lector a suponer que adopta para ello el punto de vista racionalista, aunque recoge antiguos argumentos racionalistas para lanzarlos una vez más al «caudero omnipotente» de Roma. Rosenberg es, en su momento de emoción, un místico entusiasta de Meister Eckhardt. Reprocha a la Iglesia su internacionalismo y hasta su «paganismo». Dice que destruye el heroísmo de la sangre alemana. La acusación de estar empeñada en destruir también Alemania como nación; defendió a Bélgica en 1914 y todavía se atreve a hablar de crímenes alemanes durante la guerra. En cambio asegura que Lutero tuvo el mérito de «germanizar el cristianismo».

Se queja, sin embargo, de que esa obra fuera miserablemente incompleta. Rosenberg aboga la nueva Reforma, que ha de dar por fin a los alemanes una religión digna de su alma nórdica. No ha nacido todavía el género capaz de lograrlo en forma creadora; mientras tanto, se puede cuando menos limpiar el cristianismo de la mácula judaizante. No hay que suprimir, desde luego, el Antiguo Testamento, y también a Pablo, que no era más que un típico fariseo.

Con Cristo cabe todavía hacer algo. Dos personalidades incompatibles aparecen en los Evangelios. Hay el alma ardiente, la naturaleza conscientemente dominadora, que echó a los mercaderes del Templo. Este es admisible en todos sus manifestaciones. Pero hay también el

## DE SOCIEDAD

### Por la señora viuda de Vilchez y para su hermano el abogado del Colegio de Granada, don Rafael Hito Rodríguez, ha sido pedida, en Almería, la mano de la bella y distinguida señorita María Elena del Pino, hija del teniente coronel retirado don José del Pino.

La boda está concertada para el próximo mes de Junio.

Le deseamos con anticipación al futuro matrimonio todo género de felicidades.

—En la iglesia de la Virgen de las Angustias se celebró el bautizo de un hermoso niño, hijo de doña María Luisa Morales Escudero y del industrial de esta plaza don Antonio Beltrán Martínez. Fueron padrinos don Emilio Rodríguez García y doña Adoración Pérez Pérez, firmando el acta como testigos don Enrique Hernández Carrillo, diputado provincial, y don Juan Martínez Fernández.

Al neñito se le impuso el nombre de Antonio.

Entre los numerosos invitados recordamos a los señores don Eugenio Pérez, don Enrique Rodríguez García, don Nicolás Morales Escudero, don José Fernández Pérez, don Enrique Peña, don Francisco Pérez, don Rafael Muñoz, don Emilio Novarro. Las señoras Angustias Espigares, Paquita Ruiz, Emilia Mercado, Conchita Vilchez, Mercedes Fernández, Presentación Hernández y otras.

### Los nuestra edición de la tarde

### predicador de la maldad, autor del deplorable Sermón de la Montaña. Será necesario, pues, compilar un quinto Evangelio, en el cual no haya pláguo de los venenos que pudieran corromper las fuertes almas nórdicas. En general se puede—sabiendo escoger—conserver la vida de Cristo; pero su muerte carece de interés. Desaperece la doctrina de la redención por completo, y probablemente también la resurrección. Hay que suprimir la cruz, y sobre todo el crucifijo deamoralizador. El lugar de estos símbolos degradantes deben ocuparlo monumentos evocadores de los héroes alemanes caídos en la guerra. El nimbo ha de ser sustituido por el casco de acero, y la cruz por el ávatica.

La teología de Rosenberg es tan absurda como su historia. Su principio sobrealente es que una nación debe encoger conscientemente sus creencias religiosas y éticas de modo a fomentar su destino político. La tarea actual en este sentido consiste en volver a crear el verdadero tipo alemán, el carácter nórdico. Advierete—con razón—que Jesucristo no sirve para este menester. El mejor modelo fue von Meitke, creador del oficial prusiano. Pero hoy se requiere un tipo más populoso, y el nuevo ideal se halla en el miliciano de los tropas de espaldas hitlerianas. Se moldea en él el carácter requerido «firme, constante, leal, fiel al sentido del honor nacional».

Cierra un este libro superficial y mediocre con una impresión parte de religión, por lo absurdo de sus pretensiones, y parte de enfado por el daño que puede hacer en mentes simplistas. Luego reflexiona uno y queda asustado ante la realidad. Es mucho peor que un mal libro. Es historia trágica. Todo eso que preconiza está ocurriendo. ¡Una nación entera se está edificando sobre tales principios!

H. N. BRAILSFORD  
(Prohibida la reproducción.)

## En el Gobierno civil

### Hablando con el gobernador interino - Lo de Moraleda de Zafayona

El gobernador civil interino, señor Martínez Carrillo, dedicó la mañana a recibir a diferentes comisiones y visitas, llevando la mayoría asuntos de trámite.

Por referencia a lo sucedido en Moraleda de Zafayona, le fué entregado un escrito, de cuyo contenido anunció que daría más tarde cuenta a los informadores, pudiendo anticipar que la tranquilidad era ya absoluta, como absoluta es también en los restantes pueblos de la provincia.

Por la tarde, don Fernando Martínez Carrillo, recibió a los periodistas.

Estos le interrogaron nuevamente sobre los hechos desarrollados en Moraleda de Zafayona, donde como dijimos ayer se había concentrado la Guardia civil.

El señor Martínez Carrillo, con relación al asunto, expuso que le había visitado una comisión de propietarios del expresado lugar, quienes de manera enérgica le refirieron que lo ocurrido fué que algunos grupos habían salido al campo agitando el trigo, fruto que, como es sabido, no está en disposición de cogerse hasta el mes de Agosto, quedando con ello el contingente dañó y arruinado.

Añadieron que la llegada de las fuerzas de la Guardia civil, enviadas por el señor Muñoz Castellanos, devolvieron la tranquilidad al vecindario.

Por último entró con un escrito solicitando el establecimiento en Moraleda de Zafayona de un puesto de la Guardia civil, evitándose con ello la repetición de semejantes delitos.

El gobernador interino prometió dar el curso correspondiente al escrito aludido.

El señor Martínez Carrillo dio cuenta a los periodistas del hecho de haber sido colocada una bandera de la Jons en la Agrupación Socialista, así como de haber tirado el kiosco de periódicos de la Plaza Nueva.

El gobernador interino, al desahuciar con el jefe de Vigilancia, señor González, le ordenó que hiciera las más activas pesquisas para el descubrimiento de los autores de ambos hechos.

Añadió el gobernador que había recibido pocas visitas, y casi ninguna comisión, y casi todas aquéllas con objeto únicamente de asustarle.

Estuvieron en su despacho el diputado a Cortes señor Cazorla, el de relación sexual entre alemanes y

rez Cobos y el inspector de Primera enseñanza señor Gámez.

Al mediodía de ayer, el gobernador civil don Mariano Muñoz Castellanos llamó por teléfono desde Madrid al señor Martínez Carrillo, con el que celebró una conferencia, enterándose del estado de los asuntos de nuestra provincia y preguntando si existía alguna novedad.

El gobernador interino le dió cuenta del estado de tranquilidad existente tanto en la capital como en los pueblos de la provincia.

Por último anunció el señor Muñoz Castellanos que lo más fácil sería que emprendiera el regreso a Granada hoy o mañana.

Otro de los asuntos de que dió cuenta el señor Martínez Carrillo a los informadores, fué de un telegrama que había recibido del delegado máximo de Almuñécar, el que le comunicaba que por orden de la Inspección general de Navegación había ordenado la suspensión de ciertos buques que se efectuaban en el buque, no obstante lo cual habían acudido al trabajo varios obreros.

El señor Martínez Carrillo telegrafió inmediatamente al alcalde de la ciudad costera para que dejase de trabajar en el acto, evitando que se reprodujera la desobediencia a un orden de la superioridad, que había que respetar.

### Llegada del Madrid F. C.

Madrid 8.—A la estación de Atocha llegó procedente de Barcelona el equipo del Madrid F. C., que ha conquistado el título de campeón de España de fútbol, después de su victoria sobre el Valencia.

En la estación esperaba el señor Sánchez Guzmán, el alcalde y representantes de entidades.

La banda de Ingenieros tocó el himno nacional.

También fueron recibidos por unos quince mil aficionados, que daban vivas a los campeones.

### Coacciones de los metalúrgicos

Madrid 8.—En la Ronda de Embajadores un grupo de metalúrgicos se presentó en un taller de reparación de automóviles donde se seguía trabajando, causando desperfectos en la maquinaria e hiriendo al dueño.

### EL DEFENSOR confecciona sus ediciones diarias

Se aprueban las actas de los señores Calvo Sotelo y Benjumea

La Cámara aprueba también un dictamen transmitiendo al Tribunal Supremo los sumarios que instruyó la comisión de Responsabilidades de las Constituyentes

Madrid 8.—A las cuatro y cuarto de la tarde abre la sesión el señor Alba. Se entra en el orden del día. Se pone a debate un dictamen de la comisión de Actas relativo a la proclamación del señor Calvo Sotelo. El señor Prats, socialista, defiende un voto particular, haciendo observaciones al dictamen contra la aceptación del acta de Calvo Sotelo. El señor Romero, por la Comisión, defiende el dictamen. Rectifica el señor Prats. El señor Casanueva, por la Comisión, también interviene a favor. El señor Tomás y Piers explica su voto en nombre de la Esquerda, en contra del dictamen. El señor Bolívar también explica y defiende su voto en contra. Hace falta—dice—que se diga aquí, para que, cuando el pueblo imponga la sanción, sepa cómo procede el Gobierno republicano, teniendo presos a los trabajadores y soltando a gente de esa calidad. (Grandes protestas en los escaños derechistas.) En votación nominal se rechaza el voto particular por 135 contra 33. Queda aprobado el dictamen. Se entra en la discusión del dictamen referente al acta de don Rafael Benjumea, que también es aprobado por 100 contra 34. Son admitidas por tanto las actas de los señores Calvo Sotelo y Benjumea. A continuación se pone a debate un dictamen de la comisión de Responsabilidades, nuevamente redactado, para que los sumarios y diligencias de todas clases instruidos por las anteriores Cortes pasen a la jurisdicción del Tribunal Supremo para que continúe su sustanciación. El señor Jiménez Asúa defiende un voto particular contrario a esta tramitación. Lee en su block de notes unas palabras pronunciadas por el señor Lerroux. El señor Suárez de Tangil, por la Comisión, defiende la parte que trata del traslado de estos dictámenes al Supremo. Interviene el señor Álvarez Valdés para alusiones. Rectifica el señor Jiménez de Asúa. En votación nominal se desecha el voto particular del diputado socialista, por 122 contra 25. El señor Manso defiende otro voto particular, que también se desecha por 117 contra 31. El señor Ramos Acosta defiende otro voto particular, protestando de que asuntos de tan vital interés para las Cortes sean enviados al Supremo. Le contesta, por la Comisión, el señor Lescano. El señor Jiménez Asúa defiende otro voto particular, en el que pide que la competencia de la Comisión no cese hasta tanto no se hayan de parado determinados asuntos a su sanción. Pronuncia un discurso en términos enérgicos. El presidente del Consejo interviene diciendo que las Cortes ordenadas no tienen facultades para imponer sanciones políticas. Por la Comisión, el señor Casanueva hace historia de los hechos, defendiendo el dictamen. Rectifica el señor Jiménez de Asúa, interviniendo después, muy brevemente, el señor Besteiro. Se desecha el voto particular del señor Jiménez de Asúa. El señor Manso defiende otro voto particular, solicitando que las Cortes entendieran en el asunto de la Telefónica. Expone que el Tesoro ha perdido varios millones en dicho asunto. Había también del Monopolio de Petróleos y de la Empresa concesionaria del ferrocarril de Ontaneda y pide que vengan a la Cámara los dos expedientes. Le contesta un miembro de la Comisión y se desecha el voto particular. Don Teodomiro Menéndez defiende otro voto particular, dirigiéndose

A la capital de la República han llegado ciento dieciocho niños, hijos de huelguistas zaragozanos

Con este motivo se organizó una imponente manifestación, que recorrió las calles de Madrid

Se trata de crear el ministerio de Economía Nacional, que asumiría los servicios de Industria, Comercio, Trabajo y Agricultura

Se reúnen la minoría socialista

Madrid 8.—Hoy se reunió en el Congreso la minoría socialista, caminando imponentes optimistas sobre el conflicto de Zaragoza. Se adoptaron varios acuerdos. El señor Lerroux está dispuesto a no hacer manifestaciones políticas

Madrid 8.—Al llegar el señor Lerroux al Congreso fue preguntado por los periodistas acerca del rumor que circulaba sobre una próxima clausura del Parlamento.

—Ignoro—dijo—la certeza que pueda tener esa noticia. Solamente tengo que decir que yo soy un diputado ministerial que aceto y apoyo las disposiciones del Gobierno.

Por otra parte, he de decir que no estoy dispuesto a hablar ni hacer manifestaciones. Soy ministerial y no hablo por mi cuenta.

Después el señor Lerroux pidió detalles de las manifestaciones hechas a la llegada de hijos de huelguistas de Zaragoza.

Se le dijo que los comerciantes del paseo del Prado empezaron a echar los cierres, y los manifestantes, al ver esto, les dijeron que no echaran los cierres ahora porque no pasaría nada y que esto ocurriría cuando no vayan niños.

Y apretando los puños el señor Lerroux, replicó: —Pues con seis o siete hombres de mano dura ya veremos dónde iban a parar todos esos.

La futura obra legislativa del Gobierno. Las vacaciones parlamentarias

Madrid 8.—El alto comisionario señor Rico Avello visitó esta tarde en la Cámara al señor Samper, sosteniendo ambos una extensa conversación.

Con el jefe del Gobierno confabuló después el señor Gil Robles. Al salir el jefe populista dijo a los periodistas que había hablado con el presidente del Consejo sobre los proyectos que llevará el Gobierno a la Cámara para su discusión y aprobación. Estos son: la ley de Términos, la de Arrendamientos, los Presupuestos, construcción de campos de concentración de Vagos y Malhechos, etc.

Y añadió el señor Gil Robles—naturalmente que he dicho al jefe del Gobierno que le ayudaría en su obra legislativa.

—¿Cree usted—le preguntó un periodista—que habrá vacaciones parlamentarias?

—No; de ninguna manera. Calculen ustedes a semana por proyecto. Imposible.

La visita a Barcelona de la escuadra japonesa

Madrid 8.—El ministro de Marina dijo a los periodistas que le había visitado el ministro del Japón para ponerse de acuerdo acerca de los actos que se celebrarán con motivo de la llegada a Barcelona de la escuadra japonesa, que permanecerá en Barcelona los días 15, 16 y 17.

El día 15 se verificará una comida ofrecida por el señor Rocha a los marineros a bordo del acorazado español «Jesús L».

El 16 habrá una comida que dará el ministro del Japón en el Hotel Ritz, y el 17 un simposio a bordo del buque insignia japonés.

Los marineros japoneses traen a bordo varios árboles de su país, que serán plantados en una calle de Barcelona, y que se denominará desde ese momento «Calle de Tokio».

Una manifestación con motivo de la llegada de 118 hijos de huelguistas zaragozanos

Madrid 8.—Esta tarde han llegado a Madrid 118 niños, hijos de huelguistas de Zaragoza.

En la estación fueron recibidos por más de 20 000 personas que, en manifestación, acompañaron a los niños al Sindicato Postal, entre gritos de todas clases.

Al cuidado de los niños han venido el doctor Oliver y algunos miembros del Comité de huelga de la C. N. T. de Zaragoza.

En todas las estaciones, al paso del tren donde viajaban los pequeños, fueron éstos saludados y atendidos con gran cariño.

Los solicitantes para ampararlos pasan de un millar.

El señor Maura, comentando la manifestación, dice que no hay Gobierno.

Madrid 8.—En los pasillos de la Cámara era enorme la curiosidad que existía por la noticia de la manifestación que se inició ante las puertas del Congreso con motivo de la llegada de hijos de huelguistas zaragozanos.

La hora de esta manifestación coincidió con la llegada al Parlamento de los diputados, siendo presentados por muchos de éstos.

La manifestación pasó por la plaza de Neptuno, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol, etc.

Los diputados, entre ellos muchos

conservadores, llegaron a la Cámara emocionados y enojados. Don Miguel Maura decía: —Es asombroso que esto ocurra en pleno estado de alarma. Decididamente es que no hay Gobierno.

Algunos diputados socialistas se trasladaron al Ateneo para pedir que se les entregase a su custodia varios de los niños llegados.

La situación de los estudiantes pensionados en Berlín

Madrid 8.—Los estudiantes españoles pensionados en Berlín publican en la Prensa un documento en el que se lamentan de no recibir las mensualidades que se les adeudan.

Agresión a un patrono metalúrgico

Madrid 8.—Esta tarde, frente al taller de reparaciones propiedad de don Laureano Isidro Bastano, se efectuó un autodefendido grupo de obreros metalúrgicos.

Los obreros comenzaron a dar gritos contra el patrono y los esquileros que en el taller se hallaban trabajando.

Después apedregaron el taller. Al salir el patrono para reclutarse, algunos obreros se abalanzaron sobre él, golpeándolo. Resultó con varias lesiones, que se calificaron en un equipo quirúrgico de pronóstico reservado.

El conflicto de los metalúrgicos

Madrid 8.—Esta tarde ha continuado el Consejo del Trabajo sus gestiones cerca de patronos y obreros para resolver el conflicto de los metalúrgicos.

Hasta ahora no se sabe que se halla aceptado fórmula de arreglo alguna.

Se va a jubilar don Miguel de Usamuno

Madrid 8.—La Prensa dice que se va a jubilar el señor Usamuno y que éste dará cursos libres.

Interrogado, manifestó que no hará política, pero al historio de lo que pase.

Manifestaciones del alto comisionario de España en Marruecos

Madrid 8.—El alto comisionario de España en Marruecos dijo que había seguido informando al jefe del Gobierno acerca de los problemas de nuestra zona del protectorado.

Manifestó que a fines de este mes se verificarán maniobras militares por nuestras tropas en el Valle Amarillo y que durarán varios días.

Después emprenderá un viaje oficial a la zona del protectorado francés, invitado por el alto comisionario de Francia.

Refiriéndose al incidente diplomático motivado por la ocupación de Ifri en la zona de los límites, dijo que, según parece, el coronel Copax, al llegar a la zona francesa, entró en contratiempos entre dos días, a unos kilómetros de distancia sobre la línea fronteriza; pero el incidente ha quedado zanjado de modo satisfactorio, por medio de un acuerdo entre los Gobiernos de España y Francia.

Terminó diciendo el señor Rico Avello que emprenderá la marcha a Marruecos mañana, y que ya no volverá hasta Julio próximo.

El ministro de la Gobernación informó al Consejo sobre la situación social en Zaragoza

Madrid 8.—En la exposición que hizo al Consejo el ministro de la Gobernación sobre la situación social de Zaragoza impresionó mucho el hecho de que muchos de los 14 años sean los que arrojan líquidos inflamables y coque en explosivos, inducidos por personas mayores que eluden así su responsabilidad.

Se trata de crear un ministerio de Economía Nacional

Madrid 8.—Los periódicos han

de que se trata de crear un ministerio de Economía Nacional, y que las normas del mismo las examinará en breve plazo el Parlamento.

El nuevo organismo asumirá los servicios de Agricultura, Industria, Trabajo y Comercio, y terminaría con la disciplina existente entre productores y exportadores.

Noticias de Gobernación. Estallan 12 bombas en Madrid

Madrid 9 (3 madrugada).—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas esta madrugada que habían sido halladas armas y pólvora en gran cantidad en Plasencia.

El gobernador de Alicante da cuenta de que continúa el conflicto de Elche.

El de Zaragoza participa que la situación es estacionaria.

Terminó diciendo que en Madrid, a primera hora de la noche, se habían registrado varias explosiones, pero que no tenía detalles concretos.

Madrid 8.—Las doce explosiones que se han registrado esta noche han sido producidas por otras tantas bombas colocadas en dos fábricas de camias.

ULTIMA HORA

Se intenta declarar la huelga general en Asturias, León y Palencia

Madrid 9 4 m.—Se tienen noticias de Gijón participando que los Sindicatos de la C. N. T. de León, Asturias y Palencia han repartido un manifiesto invitando a la huelga general como protesta por la prolongación del conflicto de Zaragoza.

LA SITUACION EN BARCELONA

Se han registrado coacciones y tiroteos, pero puede decirse que la huelga intentada por la C. N. T. virtualmente ha fracasado

Barcelona 8.—A primeras horas de la madrugada, de acuerdo con las órdenes dadas anoche por la autoridad, se montó un servicio extraordinario en coches requisados para dar movilidad a la fuerza que tenía encomendado el servicio para garantizar la entrada al trabajo.

Agentes de Policía, guardias de Asalto y de Seguridad, recorrieron constantemente la población. Este servicio fue muy intenso, pudiendo decirse que ni en la Comisaría general y en las de distritos no quedó ni un solo hombre de retén.

Una hora recorrió la ciudad el consejero de Gobernación con el comisionario general y el coronel de la Guardia civil, visitando las barriadas de Oeste.

A las cuatro de la mañana salieron a la calle los primeros tranvías y autobuses, sin que ocurrieran incidentes. Se intentaron algunas coacciones, que fueron cortadas. Lo mismo ocurrió en algunas barriadas frente a las grandes fábricas, donde la fuerza pública impidió que se acercaran los grupos.

Esta mañana han dejado de publicarse los periódicos «El Día Gráfico», «Renovación», «La Opinión» y «La Publicista». Los demás diarios salieron.

En la barriada de Sanz y en otras la mayoría de los obreros se reintegraron a sus ocupaciones. También se trabajó normalmente en los muelles y en muchos pueblos.

Se puede decir que han entrado esta mañana al trabajo casi todos los que lo abandonaron ayer.

En algunos puntos se registraron coacciones, que fueron sofocadas en los primeros momentos.

En la calle de la Independencia los huelguistas volcaron un carro cargado de trigo y arrojaron un petardo contra un tranvía.

En el sitio denominado Casa Contra, la fuerza dio el alto a un grupo de cincuenta individuos que se unieron a la huelga de coacción. Hubieron perturbados por los agentes. Se practicaron tres detenciones.

Se supone que esta tarde cesará de reintegrarse al trabajo todos los obreros.

En Maternidad no se trabaja en algunas obras de la construcción.

En Cornellá abandonaron sus trabajos los obreros de la fábrica de vidrios, y se espera que esta tarde vuelvan al trabajo.

En las minas de Sallent, Surtis y Cardona el paro es completo y también la normalidad.

Esta mañana, en Badalona, unos agentes que recorrieron la población dijeron el alto a un grupo, que con testá a tiros. Los agentes repelieron la agresión, en la cual cayó un vivo tiroteo, durante el cual cayeron heridos tres de los del grupo, que fue

Cuatro pistoleros asaltan una sucursal del Banco Central en un pueblo de Alicante, apoderándose de siete mil duros

En El Burgo (Málaga), un individuo y su amante asesinan al marido de ésta después de obligarle a que cavara su sepultura

Atraco en una sucursal del Banco Central

Alicante 8.—A las doce de la mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia el conductor de servicio público Francisco Piñol, declarando que acababa de regresar de Almorabid conduciendo a cuatro individuos que habían saqueado la sucursal del Banco Central en aquella población y robado 36 800 pesetas.

Añadió que a las nueve de la mañana, hallándose en su parada de taxi de la Avenida de Méndez Núñez, se presentó un individuo, que le alquiló el coche, diciéndole que lo llevara a la estación de los Ferrocarriles Andaluces, que tenía que ver a su padre.

Al llegar a las proximidades de la estación se subieron en el taxi otros tres sujetos, uno de los cuales se colocó junto al conductor, y encasillando a éste con una pistola le ordenó saltara con dirección a Almorabid.

Los otros tres desconocidos, también con las pistolas, amenazaron al chófer. Cuando se hallaban a dos kilómetros de la población citada pararon el coche y bajaron dos de ellos, volviendo a poco y ordenando al chófer que continuara el viaje.

El conductor oyó decir que habían cortado la línea telefónica.

Al llegar a Almorabid se detuvieron en la plaza central, bajando tres de los pistoleros y quedando uno al lado del chófer, encasillándolo.

Un cuarto de hora después volvieron al vehículo los que lo habían abandonado y oyó decir que iba bien el negocio.

Se le ordenó al chófer regresar a Alicante, y cuando pasaban por el sitio conocido por «El Derramador», obligaron al conductor del taxi a seguir sin detenerse, cominándole a no entrar en Elche.

El hecho se puso en conocimiento de las fuerzas de la Guardia civil de Murcia y Alicante.

El conductor del automóvil, presa de gran excitación, no recordaba los nombres de los atracadores.

Se ha averiguado que en la sucursal del Banco Central del Almorabid penetraron los pistoleros encasillando al cajero y apoderándose de 36 000 pesetas que había en la caja.

Otros dos pistoleros obligaron a los empleados del Banco a poner las manos en alto y a permanecer de cara a la pared.

Se hacen activas pesquisas para capturar a los audaces atracadores.

Impresiones optimistas sobre el conflicto de Zaragoza

Zaragoza 8.—En estos últimos días se ha venido trabajando incansablemente por la solución de la huelga general.

Parece que al fin va a terminar este conflicto, que llevaba trezas de hacerse inabarcable.

El conflicto, por lo que respecta a tranvías y autobuses, parece que está arreglado.

El gobernador, a preguntas de los periodistas, dijo que él no había intervenido, sino las autoridades de Madrid, en la sustitución del comisionario jefe y comandante jefe de las fuerzas de Asalto y Seguridad.

La huelga en Elche

Alicante 8.—Las gestiones que se realizan para resolver la huelga de Elche marchan por buen camino.

Grimen horrible

Ronda 8.—En el pueblo de El Burgo, un individuo propuso a su amante matar a su esposo.

Cuando éste se hallaba trabajando aquellos, amenazándole, le obligaron a abrir un hoyo, donde después de asesinarle le sepultaron.

Desesperada situación de unos obreros

Huelva 8.—Comunican de Cerro de Calañas que la situación de los obreros de aquel pueblo es en verdad desesperada a causa de la falta de trabajo.

El estado de Algebeño

Sevilla 8.—El rejonador José García «Algebeño» no se encuentra aún restablecido de las heridas que recibió al comenzar el atentado de que fue víctima en Málaga.

Los médicos que le asisten estiman indispensable hacerle una nueva operación quirúrgica para extraerle una esquirla de hueso o trozo de proyectil, lo que ha motivado que no cicatrice ninguna de las heridas.

Se constituye en autónomo el partido radical en Málaga

Málaga 8.—Después de un clima enorme en el partido radical de esta provincia, éste ha quedado constituido en partido autónomo.

Atentado contra el gobernador de Bengala

Calcuta 8.—Se ha cometido un atentado frustrado contra el gobernador de Bengala, señor Anderson.

Los autores son cuatro individuos que iban armados de pistolas.

El jefe de Policía, con fuerzas a sus órdenes, repelió la agresión.

Se han practicado varias detenciones.

En un accidente automovilista resultó muerto un banderillero

Sevilla 8.—En la carretera de Sanlúcar la Mayor chocaron dos automóviles violentamente.

Resultaron heridos varios de los viajeros y muerto el banderillero «Niño de la Rueda», que ocupaba uno de los automóviles.

Barcelona 8.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa y que estaba satisfecho de las precauciones adoptadas.

En cuanto a las minas de Cardona, Sallent y Surtis, dijo que hoy abandonaron el trabajo por solidaridad con los obreros huelguistas de Zaragoza.

La huelga en Barcelona

Barcelona 8.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa y que estaba satisfecho de las precauciones adoptadas.

En cuanto a las minas de Cardona, Sallent y Surtis, dijo que hoy abandonaron el trabajo por solidaridad con los obreros huelguistas de Zaragoza.

Salto para Cataluña una nueva expedición de hijos de huelguistas zaragozanos

Barcelona 8.—Dicen de Zaragoza que salieron dos camiones con niños, hijos de huelguistas, uno de ellos con destino a Lérida y otro a Gerona.

Se han dado órdenes para que de los niños se haga cargo una representación de la Generalidad.

Suscríbese a

LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

PRECIOS: Edición de bolsillo, 1,00. Edición de gran formato, 0,50.

El viernes, estreno en español, BARRIO CHINO

Salón Nacional. Hoy Miércoles 9 de Mayo de 1934. Secciones a las 3, 5, 7 y 11. Programa en español. Estreno de la Revista de Información, Noticiero «Fox» sonoro. Los Estudios Orpheo Film, de Barcelona, presentan el riguroso estreno en Granada de la producción nacional. El café de la Marina. Basado en el poema dramático del mismo título, de José M. Sagarra. Dirección de Domingo Pruna. Adaptación musical del maestro DEMONT. Interpretación de Rafael Rivalles, Paquita y Torres Rafael Moragas. Totalmente hablada en español. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 cts. El viernes, La Calle 42 Super-Revista

LA PASADA ASAMBLEA DE CULTIVADORES DE TABACO. Un telegrama del director general de Agricultura. Anoche, el alcalde don Ricardo Corro facilitó a los informadores municipales copia de un telegrama que había recibido del director general de Agricultura, señor Iza. El despacho dice así: «Ruégole transmita a todos mi profunda gratitud y mi identificación con las legítimas aspiraciones de los cultivadores de tabaco esa zona». Porque lo abandona su esposa, intenta prender fuego a sus propios muebles. La Guardia civil ha detenido a un betumero llamado Francisco Fernández Fernández, el cual, en la habitación que ocupaba en una posada de la carretera de Jesús, intentó prender fuego a sus propios muebles. Estos los roció de gasolina, y merced a la rápida intervención de algunas personas se pudo evitar que Francisco cumpliera sus propósitos. Se dio la declaración Francisco Fernández, proyectó el hecho como venganza por haberle abandonado su esposa.

Teatro Cervantes. PRINCIPAL CINEMA. Proyección sonora Western Electric. Butaca de patio una peseta. Gran programa en español. Hoy Miércoles 9 de Mayo de 1934. ARTISTAS ASOCIADOS presenta su magnífica producción de estreno riguroso, hablada en español, titulada Almas encontradas. Gran interpretación a cargo de Amparo Arzamena y J. Martínez Como complemento se proyecta una variedad sonora de gran éxito. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Butaca, 1,00 General, 0,40. Seguidamente los siguientes estrenos hablados en español: «Soñadores de la Gloria», «Tierra de Pastón» y «Amor eterno».

Coliseo Olimpic. GRAN PROGRAMA DE CIRCO SONORO. Hoy Miércoles 9 de Mayo de 1934. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA: 1.º REVISTA PARAMOUNT, número 33. 2.º DIBUJOS ANIMADOS. 3.º ESTRENO de la gran super-FOX, titulada Poder y gloria. Interpretada por los grandes artistas COLLIER MOORE y SPENCER TRACY en versión HABLADA EN ESPAÑOL. Un argumento moderno y de gran emoción. PRECIOS: Edición de bolsillo, 1,00. Edición de gran formato, 0,50. El viernes, estreno en español, BARRIO CHINO

LA MODA PRACTICA. La mejor Revista para el hogar. Suscríbese a LA MODA PRACTICA. La mejor Revista para el hogar. PRECIOS: Edición de bolsillo, 1,00. Edición de gran formato, 0,50. El viernes, estreno en español, BARRIO CHINO

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

NUEVAS EVOCACIONES DE AMERICA

En el espacio y en el tiempo, a lo largo de un continente y en el curso de una Edad... en que está la Humanidad aún incursa... el historiador, el crítico y hasta el simple comentarista preocupado de alma racial halla motivos de estudio y de divulgación meritoria.

que aparece superior a la del guerrero; la del político ejemplo, consistente de la preeminencia de la voluntad del pueblo.

Con «Juárez, el imposible» venimos a conocer un escritor mexicano — Héctor Pérez Martínez — apto para el cultivo de la biografía, por cuanto su libro consagrado al gran patriota y político está perfectamente ambientado y muestra proceso amoroso de investigación y análisis, con los que enjuicia acertadamente un período capital para el desenvolvimiento de la nacionalidad de referencia, como fué el que tuvo en Juárez su nacimiento y su desarrollo.

ANGEL DOTOR

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor Titulo de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

La Escuela y el maestro

Se encuentra en estas oficinas el título de bachiller de don P. B. O. G. miz Luque, expedido en el Instituto de Cádiz.

Asociación Profesional de Ayudantes de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos

Los estudiantes de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Málaga han constituido su Asociación Profesional e invitan a los compañeros de las restantes Escuelas de España, a los cuales han remitido su Reglamento, para que, previo su estudio, le envíen sus impresiones al domicilio social, Segasta, núm. 4.

Encargado de curso

La Junta para la sustitución de la Segunda enseñanza de las congregaciones religiosas resuelve instancia de don Fernando Garrido Lanza, auxiliar numerario del Instituto del P. Suárez de Granada, nombrándole encargado de curso de la cátedra de Geografía e Historia de aquel Centro, con motivo de la excedencia forzosa del titular de dicha asignatura por haber sido elegido diputado a Cortes.

Dirección de una escuela

Bajo la presidencia del señor Inspector de Primera enseñanza de la tercera zona, don Cándido López Uceda, se han reunido los maestros de la escuela nacional graduada número 3 (grupo Mariluz Plineda) para proponer candidatura de don Juan de Dios de Retrepo, profesor de dicha escuela, habiendo sido propuesto don Francisco Reveles Gómez.

Excursión escolar

La dirección del Colegio de San Carlos pone en conocimiento de sus alumnos que hoy, 9 del actual, en el transcurso de los dos meses cursos, saldremos para verificar la proyectada excursión al Hospicio provincial y en especial a la escuela de dicho centro.

Los alumnos que desean asistir deberán encontrarse en el domicilio del colegio a las una y media lo más tarde. Les acompañarán dos o tres profesores.—La Dirección.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3. DUQUESSA, 11, PRAL. VISITA A DOMICILIO

LABOLSA

Madrid 8 - Interior, 69 50. Amortizable 5 por 100, 82 50. Amortizable 4 por 100, 100 00. Banco de España, 000 00. Tabaco, 210 00. Libros esterlina, 48 50. Francos, 37 50. Dólares, 7 35. Francos suizos, 338 50.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS -- NARIZ -- GARGANTA. PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Zujaira

El día 6 del pasado se celebró un animado baile organizado por la Juventud socialista, en la Casa del Pueblo.

Asistieron las señoritas Rafaela Crespo, Ana Martín, María Martín, Carmen Reina, María Román, Encarna Gálvez, Mercedes Ureña, María Muñoz, Adoración Ocas, Concepción Jiménez, María Rodríguez, Trinidad Calero, Concha Calero, Concepción Torres, María Josefa Marfil, Concha Prieto, Dolores Cuevas y Teresa Crespo.

También asistieron Antonio Crespo, José López, Pedro Crespo, Antonio Calero, Manuel Sánchez, José Salinas, Pedro Alcaraz, Manuel Reina, Gabriel Pérez, Rafael Avila, Antonio Haro, Rafael Coca, Manuel Crespo y Juan Román.

Aménzaron la fiesta Florentino Marfil, (violín); Emilio Reina, (guitarra) y Pepe Haro, (bandurria).

Desde Guadahortuna

La sociedad obrera agrícola «Los Hijos del Trabajo» nos envía unas cuartillas rechazando la información publicada por un cronista de «Ideas», que calificaba de franco el acto celebrado con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Afirma que las organizaciones obreras de Guadahortuna mantienen sus ideas y sus entusiasmos.

El número de asistentes al acto fué tal, que invadían las calles cercanas al centro obrero, llenando todos los salones, incluso los patios, y no corrales como dice el cronista.

Se unieron a los numerosos obreros de este pueblo, los representantes de Alamedilla y Montegicor. Del primero asistieron más de doscientos hombres.

La autoridad local, creyendo que podrían producirse alteraciones del orden público, requirió auxilio de la Guardia civil, llegando dos batallones al mando de un cabo del puesto de Montegicor.

Los resultados de las últimas elecciones—termina diciendo—serán tan significativos comparados con los de las elecciones futuras, pues estamos dispuestos a mantener con la mayor serenidad, pero con abundancia de votos, que los que pretendían ocupar la cosa pública están incapacitados para ello, y de aquí el robustecimiento y tenacidad de nuestras organizaciones, que son modelo en la provincia.

SE PRESENTA EN LA COMISARIA EL AUTOR DEL SUCESO DE LA CUESTA DE SAN GREGORIO

Ayer se presentó en la Comisaría Torcuato Moya Martínez, de treinta y siete años, autor del sangriento suceso desarrollado el pasado domingo en la cuesta de San Gregorio y del que resultó víctima la joven Angéles Martínez Martínez.

Torcuato, que según manifestó se hallaba muy arrepentido de su infame crimen, declaró extensamente ante el comisario, y después pasó a la cárcel.

Se sabe que el agresor de Angéles mantenía con esta infeliz relación desde hace tiempo. Ambos vivían en Guadix. Angéles se vino a Granada, y después de transcurrir cuatro meses de esta separación Torcuato volvió a unirse en esta capital con su amante, adquiriendo en una vivienda en la cuesta de San Gregorio.

Torcuato Moya ha declarado que con frecuencia sostenían emboscadas violentas, por sospechar que Angéles le era infiel. El domingo, día del suceso, sostuvieron por el mismo motivo una reyerta, y esgrimiendo una navaja la apuñaló.

DE POLITICA

Izquierda republicana de Granada

Por el Comité provincial de esta organización política se están llevando a efecto con toda celeridad las fusiones de los partidos que componen esta organización en los pueblos de la provincia, con el fin de poder convocar en breve la asamblea provincial y dejar así totalmente organizado el partido.

Son ya numerosos los pueblos que, interpretando los circulares e instrucciones del Consejo nacional, han mandado sus actos de constitución a este Consejo provincial, habiéndose recibido últimamente las de las organizaciones que al final se anotarán y que han sido aprobadas.

Se ha tomado el acuerdo de celebrar un ciclo de conferencias que tendrá lugar en el salón de actos del partido, y para lo cual el Consejo local hace gestiones cerca de correccionales de la agrupación y fuera de ésta, para que tomen parte en ellas y de lo que oportunamente por la Prensa se dará conocimiento, y a los señalados mediante citación.

El Consejo quedó informado de las constantes reclamaciones y quejas que recibe de las agrupaciones locales, en el sentido de estar llevándose a efecto en esta provincia, en todos aquellos Ayuntamientos que están constituidos por socialistas y auténticos republicanos de izquierda, un desmoronamiento de los mismos al no haberse en la Dictadura ni Monarquía, sólo con el fin de sustituirlos por enemigos del régimen, olvidando con ello el respeto

que merece el sufragio y la representación popular.

En su consecuencia y ante la seguridad de no ser oídos ni atendidos por lo que autorizan como procedimientos, elevará su más enérgica protesta ante el ministro de la Gobernación, por un hecho que, cual el expuesto, repugna a toda conciencia democrática.

Las agrupaciones locales aprobadas en la última reunión del Comité han sido las siguientes:

Orgiva.—Don Manuel García del Pino, don Román Díaz Torres, don José Vilchez Martínez, don Antonio Jiménez Carmona, don Francisco García del Pino, don Manuel Romero Herrera, don Cecilio Torres Arreaz.

Dúrcal.—Don José del Castillo Pidal, don Antonio Roldán Terrón, don Juan Rodríguez Morales, don Antonio Ruiz Ríos, don Francisco Pérez Funes, don Valentín Gijón Cerrasco, don Alfonso Moreno Romo.

Lújar.—Don Andrés Pérez Estévez, don Francisco Lorenzo Pozas, don Federico Ramírez Melero, don Mariano Bascuñela Esteban, don Antonio Pérez Cabrera, don Antonio Navarrete Estévez, don Salvador González Navarrete.

Motril.—Don Eugenio Jiménez Carzoria, don Antonio Mutillo Cabrera, don Rafael Arroyo Reyes, don Francisco Martín Tercedor, don Antonio Rodríguez Díaz, don José Lozano Guerrero, don Andrés Gómez Fernández.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de sí misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Sanil, 77 y 78, enfrente. Teléfono 19

Delegación provincial de Trabajo En el Colegio Oficial de Matronas

TRIBUNALES DE TRABAJO Conferencia

El día 5 del corriente, a las cinco de la tarde y en su domicilio social, Navas, 3, tuvo lugar la inauguración del ciclo de conferencias organizadas por este Colegio.

La señora presidenta hizo la presentación del conferenciante, el joven tocólogo de la Beneficencia municipal don Manuel Merino Vividí quien disertó sobre el tema: «Importancia práctica del número de contracciones uterinas durante el parto».

A continuación el conferenciante, después de agradecer los elogios que de él hizo la presidenta del Colegio y de felicitar a la Junta por el deseo de aprender, entra en el desarrollo del tema.

En primer lugar justifica la elección del tema, entre otras razones, porque, dado el actual procedimiento de asistencia a partos, la matrona tendrá, en el recuento bien comprendido de las contracciones, una guía importante que le servirá para impedir la llegada de los casos al especialista pasado el momento oportuno, evitar ciertas complicaciones y ayudar al médico que haya de decidir con un dato más en que fundamentar su conducta.

Expone para demostrar tal afirmación un resumen de los trabajos de Frey de Zurich y de sus colaboradores sobre dicha materia, así como las discusiones que dicho asunto ha suscitado en distintas sociedades alemanas de Obstetricia y Ginecología.

Aduce fundamentos científicos en pro de la certeza relativa de las cifras dadas por Frey y otros como tope para la interrupción de la conducta expectante de Obstetricia.

Por último, añade que no puede estar conforme con la opinión recientemente sustentada por Güster y Schutzen, de Berlín, de considerar su introducción en la práctica como una perjudicial que beneficiosa, siempre que, al recomendar tal sistema, se insistiera en no olvidar los demás signos que requieren la presencia de un médico especializado. Para ello recomienda el uso de unas gráficas (que dibuja) y que dicen deben ser preferidas a las de Franz Lyon y Frey, pues ayudan a no olvidar dichos signos.

PABLO RADA SE PRESENTA

Madrid 8.—El famoso mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada, se ha presentado a las autoridades para accederse a los beneficios de la amnistía.

CRONICA DE PARIS

RESIDUOS DE LA GRAN GUERRA

Decía Remarque en la primera página de su obra «Sin novedad en el frente», que en ella no trataba de acusar a nadie, sino sencillamente informar acerca de una generación destruida por las balas y los gases asfixiantes. La terrible verdad, desnuda e inmensa como el osario de Verdún, sigue confirmando aún en nuestros días, luego de haber cesado la lucha hace varios lustros.

He aquí un aspecto. Los hombres que sobrevivieron a la guerra mundial, pero que en mayor o menor grado han quedado imposibilitados para el trabajo, tienen que sufrir ahora las consecuencias de las economías que se han impuesto por las naciones europeas, para poder gastar más millones en los preparativos de una nueva guerra que se aviesca.

De los quince millones de hombres que marcharon a las trincheras, a los sonos bélicos de un pesadísimo mercado, en la flor de su juventud, sólo unos cuantos millones volvieron, pero, cómo volvieron; listados, ciegos, con los entranes purulentes por la acción corrosiva de los gases venenosos, mutilados muchos de la forma más trágicamente espantosa, hasta el punto de ser preferible que hubieran quedado sus cuerpos cerceados sobre el campo de batalla; todos imposibilitados para ganarse la vida que ofrecieron por la patria, sin más que el apoyo de sus respectivos países para poder continuar un triste y miserable existencia.

Durante años, los tesoros de los Estados de Europa han estado millones en pensiones para estos ex-combatientes. Pero las circunstancias económicas han obligado a disminuirlos; así ha ocurrido en Austria.

En Alemania y Checoslovaquia, donde la inutilidad por lesiones de guerra se consideran en un veintidós por ciento, mientras que anteriormente percibían pensiones todos los que podían alegar inutilidad de un diez por ciento. Así se han ahorrado enormes cantidades de dinero, que ahora se emplean en la construcción de cañones y en la fabricación de municiones, proyectiles y gases.

Francia se ha visto obligada a adoptar medidas semejantes, que suponen, aproximadamente, un ahorro de cuatro millones de francos para el balance del presupuesto de 1934.

Desde la Gran Guerra, el Estado francés ha venido pagando a millón y medio de hombres, la mayoría de ellos heridos en los campos de batalla. El número de incapacitados para el trabajo en un diez por ciento se eleva en Francia a la cifra de 278 000 pensionistas; los inútiles totales son 60 413.

Además, la República francesa pagaba anualmente grandes cantidades de francos a todas las viudas y huérfanos que dejó desamparados la Gran Guerra. El número de viudas que perciben pensión se elevaba en el año 1918 a la cifra de 691 000.

Aproximadamente, poco más o menos, un cuarto de millón de viudas por la guerra volvieron a contraer matrimonio; pero aun así siguen percibiendo una pensión pequeña.

Entre los huérfanos de la Gran Guerra han percibido pensión del tesoro francés millón y medio.

Julio A. REBORA

Notas taurinas

La afición granadina vería con satisfacción la inclusión de Perote en la novillada de feria.

Parece que está a punto de ultimarse definitivamente el cartel de la novillada de Corpus, estando ya firmado el contrato con Atarfeño y Lorenzo Garza. Para cubrir el tercer puesto se dan varios nombres; ahora bien, que la afición granadina vería con satisfacción que en el cartel figurase el nombre de Manuel Zarzo «Perete», el simpático torero granadino que aquí cuenta con tantas simpatías.

Son muchas las personas que a nosotros nos dirigen en demanda que traslademos el ruego a la empresa, y no hay que dudar que los gerentes de nuestras plazas de toros incluyan en el cartel a «Perete», que esta temporada viene dispuesto a dar buenas tardes de toros. Actualmente se encuentra en Madrid y muy pronto empezará a torear.

No olvide la empresa que «Atarfeño» y «Perete» son de los que llevan gente a la plaza.

Otra vez triunfó «Atarfeño» en Tetuán

En la antea de Madrid (Tetuán de las Victorias) volvió a triunfar el domingo último el torero de Granada Miguel Morilla «Atarfeño». En la taquilla de la plaza apareció el cartelito que tanto le hace sonreír a Dominguito: «No hay billetes». Y en que «Atarfeño» está esta temporada que asombra. En Madrid le han dado en llamar el torero de moda.

Actúa otra vez este domingo en Tetuán y el día 20 en Palencia. Se presentará de nuevo en Madrid quizá un jueves de este mes en novillada extraordinaria.

La Prensa de Madrid llegada a Granada elogia la labor de «Atarfeño», y se hace la opinión de algunos revisteros matritenses respecto al diestro granadino:

«Si «Atarfeño» consigue herir por lo alto al quinto toro es seguro que corta la oreja, porque con la muleta dió una señal de torero clásico y valeroso, a base de naturales y de pecho, con un prólogo de dos por alto estatuarios y centésimos. Hubo palmos y oles a caño libre. Para nosotros fué lo mejor de la tarde, lo de más valor, lo más sólido taurinamente considerado. Entró bien a matar y logró en la repetición colocar el acero en lo alto. Escuchó la ovación y salió el tercio.

Al primero lo puse de una caída con dezarme. El torillo estaba muy pronto y no castigó el diestro lo debido.

Subien estilo de torero lo puso a contracción con la cepa en quites adormadísimo y en las verbalces del cuarto. Este se lo brindó a la Empresa. Sigue el granadino en su noble empeño de no dejarse ganar la partida por los melancólicos, y hasta ahora lo va logrando, sin que por ello desmerezca el valor de lo que aquellos vienen haciendo. El toro es eno: lucha, estímulo, amor propio.»

Dice «Don Nino» en el «Heraldo»: «Atarfeño estaba de estreno. En el pannelo se escuchaban las alegres notas del pasodoble que le ha dedicado el maestro Oropesa. Pronto se hará popular. El diestro granadino fué, a lo largo de la tarde, quien dió la nota recta, bella y emotiva. Fué el torero que supo templar en los lanzes, el que se inclinó respetuosamente en los quites y el que causó algunos multilezcos, especialmente en el novillo cuarto, que bastaban por sí solos para acreditarlo como lidiador de alta escuela. Pero el nervio que actuaron todos y cada uno de los bichos del señor Pérez Tabernero no per-

mitió que la faena grande se cursara, si bien en multilezcos atalados Atarfeño mantuvo en el alto de la capilla su fama de torero de envergadura. Mató con decisión y le ovacionaron.»

De «A B C»:

«Revistió brillantez la corrida por la emulación que tuvieron las faenas de los espadas, por la abundancia de detalles artísticos, saturados de valor, y por la brevedad con que transcurrió el festejo.»

Pudo apreciar el público, respecto de Miguel Morilla (Atarfeño), que de día en día afirma más su estilo personal, de torero predilecto, imprimiendo a sus lances dominio y temple, a muy pocos centímetros de los pitones y con el consiguiente derecho de valentía y arte. En los quites se ajustó enormemente al toro, sobre todo en un farol de rodillas y en torerías verónicas. Dominó con la muleta a sus enemigos en fueras por bajo, y con el estoque estuvo breve, entiendo con decisión a herir. Oyó muchos aplausos.»

El torero granadino no cortó orejas el domingo, pero el papel de Miguel Morilla (Atarfeño) continúa en alza y próximo a cotizarse en los Bancos.

Enhorabuena!

Ni dan toros ni ceden la plaza

Otra vez en la misma; la empresa de las plazas de toros de Granada sigue en su propósito de acabar con la afición. Terminado el contrato que hiciera para las dos novilladas últimamente celebradas, y cuando otros señores se pusieron al habla con los dirigentes de las plazas de toros al objeto de haber dado otro festejo el domingo, éstos han puesto unas condiciones tan imposibles de aceptar que los organizadores de la corrida han tenido que desistirse de organizarla.

Sin comentario por hoy.

JUANITO

EL JUEVES, REAPERTURA DEL Café España VISITADLO

SUCESOS LOCALES

Anclano atropellado por un automóvil

En Puerta Real, el automóvil de la matrícula de Granada núm. 2008, conducido por el chófer Francisco Lónz Ortega, atropelló al anclano de 79 años Manuel Sánchez Calvo, el cual sufrió lesiones leves en el pie izquierdo.

Riña de mujeres

En la calle de la Concepción sostuvieron riña Concepción Gil García y Carmen Peña Cerrazo. La primera de ellas hiató a una hija de su adversaria llamada Dolores Vargas, que quiso mediar en la pelea, causando erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Denuncia por amenazas

Potencia Ortega Moreno, de treinta y dos años, viudo, que habita en la calle de San José Bija, 48, denunció en la Comisaría que un individuo llamado Pedro Espejo García, carnífero, le hacía objeto de constantes amenazas de muerte.

Anoche, este mismo individuo, en compañía de unos enfermos, se presentó en la casa de la denunciante con propósitos poco tranquilizadores, y Polanco tuvo que encerrarse en su piso.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PSETAS

Percepción de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apenesas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TORNOS CLASICO DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automoviles. GRANDES TALLERES DE FUNDICION Y CONSTRUCCIONES METALICAS. CASTAÑOS, ORTI Y CARBIDO. Ingenieros-Constructores. Oficinas y Talleres generales. Paseo de la Bomba, Teléfono 1813. Talleres para la construcción de bombas. Cádiz, 12 - Teléfono 2590. GRANADA

Bombas ORGA INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Las mejores para el traslado de vinos y aceites. Entregas inmediatas.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Robo en una tienda de tejidos. - Manda un anónimo exigiendo dinero con amenazas de muerte. - Un niño gravemente lesionado

En la mañana de ayer tuvo noticia la Guardia civil de Cazorla, de que en el establecimiento de tejidos que posee don Marcos González Benítez se había encontrado el cierre metálico de la puerta abierta.

Personada la Guardia civil en dicho lugar, comprobó que habían entrado unos desconocidos, utilizando un gato de los usados por los automovilistas.

El dueño notó la falta de una pieza de gabardina de 40 metros, dos camisas, varias blusas, gorras y diferentes metros de tela.

Dicha Guardia civil procedió a realizar un reconocimiento en el taller de Pedro Barea Reche, de oficio mecánico, en el que encontró un gato de base circular, que coincidía con la huella encontrada en la puerta violentada.

Por todas estas coincidencias fue detenido Pedro Barea como presunto autor del hecho, poniéndolo a disposición del Juzgado.

El ganadero de Játar Pedro Trecento Navas ha denunciado a la Guardia civil del Pinar de Alhama que de un corral que tiene en la sierra y mientras él fue al pueblo, le habían robado seis caballerías mayores, cuatro propiedades de José Vargas y dos de Antonio Guerrero, vecinas de Ventas de Huelma.

La Guardia civil gestiona el desahucio de los autores del hecho.

En Domingo Pérez ha sido detenido Manuel Molinas y Antonio Utrilla, que destruyeron una parcela sembrada de patatas en la finca que en este término posee don Eduardo Luis Moreno Agreia.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Iznalloz.

En Cañiles han sido detenidos, en el lugar conocido por las "Cuevas", Juan Ramón García Gallardo y Romualdo Checa Esteban, autores del robo cometido en el corral de la Rambla de Valer, propiedad de Romualdo García Martínez, consistente en dos novillos. Dichos sujetos también hurtaron hace días otras 34 zozas del "Corral de Tenorero", del término de Biza, a la viuda de Ramón Moreno.

«Los recomendables sujetos» también fueron los autores del robo cometido en el corral "El retamal", de Baza, a Blas Moreno, consistente en zozas de ganado lanar y cabrío.

Juan Ramón García Gallardo es taba reclutado por el juez de las franquicias de Purchena, por haberse fugado de la cárcel, y por el partido de Baza, por el delito de hurto.

En el kilómetro 40 de la carretera de Granada a Motril ha sido denunciado por la Guardia civil de Pinos del Rey y la comarca matrícula de Granada 3463, propiedad de Antonio Núñez, por no haber tocado la bocina en la curva cerrada que existe en dicho kilómetro.

En el kilómetro número 1 de la carretera de Motril a Guadabartana, y al paso de una camioneta, se subieron varios niños en la trasera, tanfando la desgracia de caer uno de ellos, de 10 años, llamado Antonio Martínez Domingo, cuando dese graves lesiones, de las que fue curado en Motril, donde vive con sus padres.

La Guardia civil de Albuñol ha detenido a Julio Escameza Esteban y José Fernández López, reclamador por haber maltratado de palabra al alcayde peñasco de la Ribita.

El día 18 de Abril último recibió el vecino de Lillo, don Juan Fernández, un anónimo exigiéndole 750 pesetas que debía llevar a la carretera que desde este pueblo parte para el aspejo de Amargos, debiendo depositar dicha suma en una car-

Breslau (Alemania)

18 10: Comunicados. - 18 30: Programa de mañana. Para el agricultor. Boletín meteorológico. Cotizaciones. - 18 40: Píezas radiófonas. - 19 40: Conferencias sobre Schiller. - 20 20: Noticias breves del día. Conferencia sobre la religión del Sur. - 20 30: Concerto: «Sinfonía núm. 1.º», Zilcher; «Concierto para piano en la mayor», Mozart; «Fantasía de baile», Zilcher. - 22 10: Sinfonías horarias. Boletín meteorológico. Noticias locales. Deportes. - 22 40: Música de baile. - 1: Cierre de la Estación.

Poste Parisien

17 25: Emisión org. rizada por «La Voz de Israel». - 17 45: Cotizaciones financieras. - 17 50: Discos. - 18 10: Periódico hablado. - 18 30: Conferencia. - 18 35: Presentación de actualidad de Paramount. - 18 50: Discos. - 19: Entreteatro. - 19 10: Opereta. - 21 10: Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

Londres Nacional

17: Primeras noticias. - 12 25: Interludio. - 17 30: Concerto coral y de órgano, obras de Bach. - 17 50: Conferencia científica. - 18: Conferencia agrícola. - 18 30: Conferencia. - 12: Introducción del siguiente concierto. - 19 15: Festival musical organizado por la R. B. C. Tercer concierto: «Obertura festival», C. Scott; «Obertura premiada en el concurso de «The Daily Mail» 1934. «Sinfonía número 5». Rey. - 20 05: Segundas noticias. 20 20: Continuación del concierto: «Concierto número 1 en si bemol menor. op. 23. Tchaikovsky»; «Variaciones sobre un tema rusa» (Chopin); El 40r. - 21 30: «Pequeñas obras de verso», chagala. - 21 45: Música de baile. - 23: Cierre de la Estación.

Moravska-Ostrava (Checoslovaquia)

18: Conferencia literaria. - 18 15: Emisión para los ciegos. Conferencia sobre higiene. - 18 25: Concerto por una orquesta de músicos. - 19: Retransmisión de Praga. - 19 20: «Cuarenta años de la de Natik obertura «Mazurka», Novak, por la orquesta de la Estación. Folleto de historia literaria. «La primera de la Marysa hace cuarenta años», por M. V. Martiak. - 19 50: Música de operetas por la orquesta de la Estación. - 20 35: Retransmisión de Praga. - 22 20: Cierre de la Estación.

En la Audiencia

Requisitorias para el día Sala de lo civil. - Juzgado de San José: Don Joaquín Pérez Urbano con contra Isabel Urbano Peña, sobre reivindicación de bienes; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Cabezas y García García; procuradores, señores Martín Quezada y Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: El Club Deportivo Español Mínero con don Jerónimo López, sobre rescisión de contrato; ponente, señor Sementillo; abogado, señor Morenillo; procurador, señor Martín Quezada; secretario, señor Perdo.

Audiencia provincial. - Sección primera, Juzgado de Orjiva: Contra Antonio López Morales, por atentado; cuatro testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Fernández Padilla; procurador, señor Vela; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Alhama: Contra Juan Sánchez Novel, por hurto; dos testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor Toga; procurador, señor Casal; secretario, señor Alonso.

La semana de cuarenta y cuatro horas

Unión Económica ha dirigido al presidente del Consejo de ministros la siguiente exposición que nos ruega insertemos: «Unión Económica está estatuendo con verdadera inquietud al forcejeo entablado en torno a una huelga local de Madrid sobre el establecimiento de la semana de 44 horas.

En diferentes ocasiones hemos hecho llegar al Poder público nuestros razonamientos, confirmados por experiencias de España y de fuera de España, para demostrar cómo en los períodos de depresión económica la disminución de jornada sin disminución de salario, en vez de aliviar la depresión la aumenta. Pero sea cual fuere el juicio que acerca de esto se tenga, y sea o no compartido por los demás el nuestro, lo que nadie ha desconocido nunca es que la jornada de trabajo debe tener carácter internacional.

Para lograrlo existe la Oficina Internacional del Trabajo, y a ella acuden representantes de España,

VIDA DEPORTIVA

RESUMEN SEMANAL

En el momento en que se ha conocido la noticia de que España va a eliminarse en el Campeonato mundial de fútbol con el conjunto que representa a Brasil, han comenzado los rumores entre nuestra afición futbolística. Y en parte con razón, porque aunque no conocemos el juego, la cavadadura y el entusiasmo que pone de manifiesto estos jugadores, estamos informados por revistas y periódicos de que mes a mes vienen a caer en nuestras manos.

MILITARES

Guardia civil Ascenso. - Son ascendidos al empleo inmediato los jefes y oficiales siguientes: A teniente coronel, don Manuel del Valle Aparicio; a capitán, don Luis Casco Izarte; y a capitán, don Lorenzo Martín González.

Ascenso. A comandante, don Rogelio Garrido y Malo, de regimiento al Depósito de Recría y Doma de Ecija.

Ascenso. Es promovido al empleo de comandante, el capitán don Carlos Tojar del Castillo.

Condecoración. - Se concede la cruz de San Hermenegildo al comandante don Federico Hornillos Escrivano.

Ascenso. Es ascendido a teniente auditor de segunda, el de tercera don José Manuel Coloma Escrivá de Roman.

Condecoración. - Se concede la placa de San Hermenegildo al archivero de segunda, retirado, don Joaquín Alvarez Acevedo.

VIDA DEPORTIVA

RESUMEN SEMANAL

En el momento en que se ha conocido la noticia de que España va a eliminarse en el Campeonato mundial de fútbol con el conjunto que representa a Brasil, han comenzado los rumores entre nuestra afición futbolística. Y en parte con razón, porque aunque no conocemos el juego, la cavadadura y el entusiasmo que pone de manifiesto estos jugadores, estamos informados por revistas y periódicos de que mes a mes vienen a caer en nuestras manos.

ZANCADILLA

En los Mondragones El domingo a las diez de la mañana se celebraron en el Campo de los Mondragones los equipos Numanés, F. C. y Deportivo Granada, resultando vencedor el primero por siete goles a seis.

El sábado pasado, 5 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el campo llamado de la «Hípica», amablemente cedido por el señor comandante de Artillería, don Edmundo Rodríguez, tuvo lugar un partido perdido de fútbol entre los alumnos de sexto curso y una selección de los mejores alumnos de cuarto y quinto.

Ganaron el campeonato, y por consiguiente la copa ofrecida por don Ariceto León, director del Instituto, los del sexto, por un brillante score de cuatro tantos contra cero.

Los jugadores que más se distinguieron por su interesante actuación, fueron Miguel Martínez Caparrós, José Vellido y Miguel Rodríguez. A ellos particularmente, y a todos los alumnos del sexto año que unen al amor de las letras el entusiasmo por el deporte, nuestros más sinceros felicitaciones.

Club Deportivo del Instituto «Ganivet»

El sábado pasado, 5 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el campo llamado de la «Hípica», amablemente cedido por el señor comandante de Artillería, don Edmundo Rodríguez, tuvo lugar un partido perdido de fútbol entre los alumnos de sexto curso y una selección de los mejores alumnos de cuarto y quinto.

Ganaron el campeonato, y por consiguiente la copa ofrecida por don Ariceto León, director del Instituto, los del sexto, por un brillante score de cuatro tantos contra cero.

Los jugadores que más se distinguieron por su interesante actuación, fueron Miguel Martínez Caparrós, José Vellido y Miguel Rodríguez. A ellos particularmente, y a todos los alumnos del sexto año que unen al amor de las letras el entusiasmo por el deporte, nuestros más sinceros felicitaciones.

El campeonato Ganivet (primero y segundo cursos)

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar el semifinial de la Copa Ganivet entre los equipos de primero y segundo curso, empatando a cero.

Los equipos, bajo los órdenes del árbitro Sr. Martos, se alinearon así: Segundo curso: Martín, Rubio, Neco, Pinedo, Ramírez, Eloy, Salinas, Paquial, Juanicó, Ortega, Cobas.

Primero curso: Gómez, Arzola, Merlo, Ojedits, Merlos, Pepsillo, Albes, Manco, García, Claudio, Quisada.

Una suspensión

Ha e aquí un acuerdo que debemos aplaudir sin reservas de ningún género. Un match México España no podría traer graves consecuencias para los organizadores del Campeonato mundial, y es preferible que todo se convierta en una vulgar noticia, tan vulgar como hubiese sido un match España Bulgaria o España México.

El triunfo de Thil

Después de esta nueva prueba hay que felicitar en que el francés Marcel Thil es un verdadero campeón. Ni Roth, ni Ayres, ni Ignacio Arce han podido, a pesar de su buena clase, con el «sture parlan». Y es que a fuerza de artículos, de victorias por punta y de declaraciones de la prensa, hemos llegado al convencimiento de que Thil es invencible.

Y ahora hablemos de Ara

El triunfo que tan legítimamente ha conseguido Ignacio Ara le coloca nuevamente en situación favorable. Sobra, que en otros tiempos pudo considerarse como un buen pugilista, no fue sino un juguete en manos del baturro, que a los 15 años peleó a siete años, cuando pudo muy bien retirarse en el segundo. La gran forma de Ignacio nos in-

Una gran discusión con Susana y el señor Onésimo era de mi sentir, y sólo es de mi dictamen cuando yo tengo razón. Así que estoy segura de que vos pensaréis como nosotros.

«¿Cuál era, pues, el asunto de la discusión, hija mía?» «El señor Onésimo nos leía en ese diario que hay ahí encima de la mesa la relación de la evasión de un corsario terrible, el capitán «el Endurecido...» Quizás vos también la habéis leído, papá.

«No... dijo Clourek conteniendo un primer movimiento de sorpresa e inquietud -, no, hija mía...»

«¿Pues bien! ¿qué pensabais de aquel corsario... tú y el señor Onésimo?» «Su crueldad nos espantaba, papá, pues figurasos que a trueque de recobrar la libertad mató a dos hombres... e hirió a otro. Ror lo que hace a Susana, celebraba al corsario, diciendo que se había portado con valentía... como un héroe; pero el señor Onésimo decía, y eso prueba bien a las claras la generosidad de su corazón...»

«¿Y qué decía el señor Onésimo?» «Decía que más quisiera estar preso toda la vida... que deber la libertad a un homicidio. «No es verdad, papá, que el señor Onésimo y yo teníamos razón, y que vos pensáis como nosotros?»

«¿Qué quieres que te diga, hija mía? un negociante como yo no es juez competente en materias de guerra. No obstante me parece que tú y el señor Onésimo sois muy rígidos con aquel pobre corsario.»

«¡Oh!... papá, leed aquella relación horrorosa... y veréis...» «Enhorabuena; pero oye... ¡aquél pobre corsario... tenía quizás... una familia... a quien amaba tiernamente... a quien esperaba volver a ver luego... y a fe... que llevado de su desesperación de verse prisionero... habrá...»

«¡Una familia!... tienen familia acaso esos hombres que viven en medio de la carnicería! ¿Es eso posible, papá?»

«¡Vamos... mala cabeza... ¡por ventura no quieren los lobos a sus lobezgos...»

«No lo sé... pero es los que ven los que van como lobos y más adelante, los conducirá un

T. S. H. Programa Día 9: Madrid A las 8 de la mañana, 15, 40, 20, 25 y 0, 15: Diario hablado. 14: Sobremanera. Concierto por el sexto Unión Radio. 21 30: Sexteto de Unión Radio. 22: Recital de canto, por Juan Rolán. Intervención de Ramón Gómez de la Serna. 24: Cierre.

¡MAMÁ! Permanezca Joven. A vuestros hijos e hijas les gusta que parezcáis jóvenes y a vuestros maridos también. La Ciencia sabe ahora que la piel se arruga y avieja por la mera pérdida gradual del Biocel. Este es el elemento vital que mantiene la piel clara, juvenil y hermosa. Puede usted volver a encontrar este elemento vital y rejuvenecedor, pareciendo de nuevo joven, por medio de la sencilla aplicación de la nueva Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Por muy esjada que tenga usted la piel o por profundas que sean las estrías de la edad, pruebe, esta misma noche, esta Crema Tokalon, Color Rosa. Se garantizan buenos resultados en todos los casos. De no ser así, se devolverá el dinero. -Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2 65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (hambre incluido).

OCASION Se vende dormitorio completo y varios muebles semi-nuevos Razón: Gran Vía, núm. 27 - Portería La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar

Exámenes para Secretarios de Juzgados municipales Aspirantes a secretarios de Juzgado municipal aprobados y preparados por don JOSE VILCHEZ MONTALVO, los días 7 y 8 del actual Don Juan Lagos Román, sobresaliente; don Jacinto Alarcón de Haro, sobresaliente; don Pedro Cano Gil, sobresaliente; don José Alba Rodríguez, sobresaliente; don Manuel Carretero García, sobresaliente; don Ramón Carretero García, sobresaliente; don Joaquín Sánchez Muñoz, aprobado; don Emilio Manuel Balbos, aprobado; don Manuel Maturana Sánchez, sobresaliente; don Antonio Villamaña López, sobresaliente; don Ramón Navarro López, sobresaliente; don Conrado Píez Medina, sobresaliente; don Manuel Postigo Rebollo, sobresaliente; don Juan Antonio León Moreno, sobresaliente; don Maximiliano Céspedes Valle, sobresaliente; don Antonio Almagro Capilla, aprobado y don Juan Hernández Quezada, aprobado.

FOLLETO DE "EL DEFENSOR" Núm. 351 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Coma RAMON SOPENA Provenca, 99 a 97. Barcelona -Ya enojoy... Susana me ha hablado de él algunas veces... será el hijo de su hermana que murió dos años atrás... -S. querido papá, es huérfano... Vivia en Lila de un pequeño empleo en una administración, y ha tenido que renunciar. Entonces... no teniendo más medios para subsistir que aquel empleo, Susana, que sabe que vos tenéis tan buen corazón, le ha hecho venir aquí internamente. -¡Ah! ¿está aquí? -S. papá. -¿Y vive en esta casa? -S. papá, ya hace dos meses que está aquí. -Vamos, que ya otra vez te pones colorada. -¿Yo, papá?... nada de eso.

obstáculo a toda carrera... así es que, querido papá... he contado con vos... para ayudar al señor Onésimo en esta triste circunstancia... para aconsejarle, y además, vos le veréis papá... ¡es tan manso... tan bueno!... y cuando le conozcáis, haréis como todo el mundo... le compadeceréis... y no cabe expresar la ingenua y tierna emoción con que pronunció Sabina toda sonrosada estas últimas palabras, mientras que su seno latía blandamente y mostraba el vivo interés que profesaba a su protegido. Clourek había permanecido un momento mudo y pensativo; ya comenzaba a explicarse la mudanza de fisonomía que notaba en su hija. Esta, sorprendida e inquieta del silencio de su padre, repuso: «¿No me respondéis, papá? -Dime, hija mía... ¿qué ha hecho el obrero de Susana desde que habita aquí? ¿Qué vida ha llevado? -Su vida ha sido la nuestra, papá... salía con nosotras, cuando íbamos a pasear; si nos quedábamos en casa, quedábase él también; nos leía... ¡lee tan bien...

con tanta expresión... con tanta alma! o bien tocábamos alguna pieza de música; pues es un músico excelente... también sabe muchas cosas de historia, y da gusto oírle; y por último procuraba complacernos lo mejor que podía... en lo cual no siempre salía airoso, pues su vista tan colorada le hace cometer torpezas a cada paso... Este es su único defecto, papá -añadió Sabina con una ingenuidad encantadora- y por este defecto, tan involuntario por otra parte, Susana le trata sin compasión; pues continuamente se está burlando de él. -¿Y tú... tú no te burlas de él? -¡Oh! papá, eso fuera una crueldad... pues él es el primero que se ríe de sus perances; pero se conoce que allá en su interior se duele de ellos... ¡Es tan triste el ser casi ciego!... Esta misma noche, y eso os probará su entereza, se ha quemado la carne con agua hirviendo. Ya veréis, papá, que llega tan atroz sea ha hecho. ¡Pues bien! el señor Onésimo ha tenido bastante imperio sobre sí, bastante valor, no sólo para no exaltar un ¡ay!, sino también para continuar la lectura que nos estaba haciendo; y sólo al cabo de una hora, y aun así por una casualidad, hemos advertido esta desgracia. -¡Diab! está visto, el señor Onésimo es un héroe hecho y derecho. -¿Un héroe?... no, papá, pues según decíamos esta noche, los llamados héroes matan y derraman sangre, al paso que el señor Onésimo... -¡Derrama agua hirviendo! -¡Ah!... ¡papá!... -¡Dios mío!... ¡cómo me miras! -¡Vos que sois siempre tan justo!... -¿Pero en qué soy injusto? veamos. -Os burláis de una cosa muy seria... y muy triste... pues Susana, al ver la herida del señor Onésimo, palideció de espanto... y eso que Susana se burla de él, tratándole siempre de pobre milope y de pobre recluta inválido... y no es extraño, vista la grande admiración que le infunde todo el militar y batallador... Harto dispuesta está Susana a burlarse del señor Onésimo; ¿y por qué? Porque le causa horror lo malo y lo sangriento... Cabalmente esta misma noche hemos tenido